Lycee pilote sfax_ 4math M 'megdich
Serie de revision N°3

EXERCICE N°1
On considére dans C I'équation (E) suivante : 2 = 2(v/3 +1)z2 +4(1+i3)z -8i=0
1)a) Montrer que (E) admet une solution imaginaire pure que ’on précisera

b} Résoudre Pdguation (E} ; Danner la forme axponantielle de chacune des solutions
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2) soit & un réel et £, I'équation : 2° - 2¢” (\3 +1)22 + 4™ (1+i/3)z - 8ie™ = 0

a)Montrer que ; (:e“'e) est solution de (E) si et seulement si z est solution de

b) En déduire les solutions de L_ suivante: z* +2( 3+ Nz* +4(1 +if3 )z+8i=0
3) Représenter dans le plan complexe les images des solutions de (E ) et E_ et vérifier

qu’elles sont les sommets d’un polygone régulier
EXERCICE N°2

1} on considare dans € Véguation (E) 22 _{1+i)-—j =0

I LR =

Résoudre (E ) (zef z, sont les solutions de (E ))
2) (O,;,l—? est un repere orthonormée direct du plan complexe on désigne par A,B, M.etM,

les points d'affixes respectives 1,i, zef z,
: e . i . 24i
Soitz un nombre complexe distinct de 1,i z,er z, Onnote M(z) et M’(2') tel que z'=

=1

Dans la suite de I'exercice on prend z=/ +2¢” avec @est un réel
3)a)Déterminer I' I'ensemble des points M

b) Montrer que AM’=1 et que (E AM ')E g— 6[27] déduire ensemble des points M’

=

4) soit P le milieu de [MA1'] et z,, son affixe et Q le point daffixe Zy=etz,

' 5 5
Montrer que z =—i-c;os.(6?+E +1 l/l+§sin(9+£]
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EXERCICE N°3 '
Soit f la fonction définie sur R par 7(x)=xIn( i+.§2) on désigne par I' sa courbe

1)a) Montrer que f réalise une bijection de R sur B

b) Préciser Ia tangente a I" au point d’abscisse 0. Tracer I ¢) TracerI™’ la courbe de £
E 7= a— i > et déduire / =J. - —dx

T+x T+ x s lhx

2) a) Vérifier que pour tout réel x :

b) Déterminer alors I'aire de la partie du plan limitée par la courbe T et les droites
d’équations x=0, x=1 et y=0 '




n (1 [ . ) )
3)PourneN ; u, =Z( ) et pour tout X de R; s, (x) =x’ —x* +x7 4., +(~1)" x*
p=02p+4

x.‘ : (~1 "'!2714-5
a)Montrer que 8, (x)= &

1+x° 1+x°

2n+3

|
b)En déduire que u, =/ +(-1)" _f lx 7dx calculer alors lim o
: o 1+x nyie




